

NÉPLAP

ARA 60 FILLÉR

Súlyos büntetést szabott ki a rögtönítelő bíróság a kabai fosztozókatra

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 87. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948. APRILIS 16., PÉNTEK

Amerika és a Vatikán földalatti fegyveres mozgalmat akart szervezni Magyarországon

Az „Avanti” e. lap részletei között a Vatikán politikai tevékenységére vonatkozó okmánygyűjtemény második kötetéből. A cikkben többek között érdekes magyar vonatkozású részletek is vannak.

1947 május 19-én Cicognani vatikáni diplomáciai kiküldött ismer-

tette a washingtoni Fehér Házban azokat az okiratokat, melyek arról szólnak: milyen politikai értéket jelenthetnek a magyar lengyel, csehszlovák és osztrák katolikusok az amerikai politika szempontjából a kelet-európai népi demokráciák fejlődésének megakadályozására.

1948 március 2-án Cicognani jelentést küldött a Vatikánhoz. Ebben közölte, hogy Washingtonban kedvezően fogadják azt a javastót, mely nagyszabású földalatti fegyveres mozgalom létrehozását tervezi Magyarországon, Csehszlovákiában és Lengyelországban. A Fehér Házban helyesnek talál-

ták a vatikáni kiküldöttnek azt a tervét, hogy a földalatti akcióknak nyújtandó segítséget az amerikai katolikus szervezeten keresztül juttassák el olyan formában, mintha a folyósítandó összegek az amerikai katolikusok gyűjtéséből származnának.

A nyugatra menekült magyar fasiszták bekapcsolódtak az olasz reakció választási harcába

Az olasz kormány propaganda tevékenységére a nyugati magyarok is teljes erővel bekapcsolódtak. A nyugatra menekült fasiszták agítálnak De Gasperi mellett, így Sulyok Dezső is ellátogatott Olaszországba. Svájcából érkezett Rómába, ahol azonnal kihallgatást kért és kapott Gasperi miniszterelnöktől. Sulyok Dezsőt az olasz miniszterelnök közbenjárására a pápa 40 percig tartó kihallgatáson fogadta.

Az „Unita” azt írja, hogy Speltmann amerikai bitoros utasította az Amerikában élő olasz szervezeteket és apácákat, hogy irjanak levelet Olaszországban lévő rokonaihoz és szólítsák fel őket arra, hogy ne szavazzanak a demokratikus népi arcvonalra. A lap fényképmásolatban közöl egy ilyen levelet.

A Keresztény Demokrata Párt és a fasiszta Olasz Szocialista Mozgalom főhadiszállásai amerikai gyártmányú rendőrségi gumibotok ereztetéseiről.

Nenni, az olasz Szocialista Párt vezére Genovában hatalmas tömeg előtt mondott beszédet. Követelte, De Gasperi tegyen határozott nyilatkozatot a külpolitikai elgondolásairól, különösen pedig azokról a kötelezettségekről, amelyeket a nyugati tömb irányában vállalt. Tisztán kell látnunk — mondotta — fennáll-e még az önálló Olaszország, amelynek megőrzését a nép tulajdoni többsége kívánja, vagy beleszóródunk-e egy új Berlin-Róma tengelybe, ezáltal a nyugati politika előőrseként. Az olasz ifjúság nem akar elvérezni az Egyesült Államok európai egyeduralmáért.

Az elmúlt 24 órában Olaszországban meggyorsult a választási kortesháború irama. Az amerikaiak egyre nagyobb arányú beavatkozást igyekeznek elérni a tömeghangulatra s ezzel a választási eredményre.

Róma zsidó negyedében a fasiszta olasz „szociális” mozgalom provokációjára súlyos összeütközések történtek. Gumibotokkal támadták meg a zsidó lakosságot s a járókelők szembeszálltak a mozgalom osztagaival. A kivonult karhatalom géppisztoly sortűzét adott le s erre pánikhírek terjedtek el a fővárosban. Mialatt az olasz karhatalmi szervek fegyverhasználatát igye-

keztek elfojtani a tömegmozdulásokat, hírek érkeznek Párizson át, hogy a Németország felé átvonuló 28 Super-erődből álló 3 amerikai légitámaszpont is „meglátogatja”, még a vasárnapi választások előtt. Pénteken éjjelkor szűnik meg hivatalosan a választási propaganda.

A belügyminisztérium hivatalos számadatai csak kedd estére vár-

hatók és a képviselőházi választások végeredményét előreláthatólag csak szerdán hirdetik ki. 29 millió szavazó szerepel a névjegyzékben.

Umberto Terracini, az alkotmányozó nemzetgyűlés elnöke leszögezte, hogy a kormánycsoporthoz győzelme Olaszországban teljes alárendelést jelentené az amerikai

politikai tervnek. Nagy figyelmet keltett Fayettának, a kommunista párt lombardiai titkárnak nyilatkozata, amelyben kifejtette, hogy a kommunista párt kész résztvenni a kormányban bármelyik párt győzelme esetén, sőt, ha a népi arcvonal többséget kap, hajlandó pártközi kormányt alakítani a keresztény demokratákkal.

Marshall diktálta a bogotai rádióknak a Szovjettel való szakítás hazug hírét

A Bogotából és a bogotai helyszínről érkező zavaros jelentések közül egyetlen egyértelmű tényként az tűnik ki, hogy az amerikai külügyminisztérium és minden amerikai forrás elszántan ragaszkodik a kommunista uszítás legendájához. Kiderült, hogy a Szovjetunióval való diplomáciai viszony állandóságát columbiai megszakításról szóló hírt egyenesen Marshall külügyminiszter diktálta a konzervatív columbiai katonai klikk el-

lenőzése alatt álló rádióknak. Zúletta columbiai külügyminiszter az „El Líberal” című újság bogotai tudósítója előtt kijelentette: Columbia nem szakított, megkapcsolta a Szovjetunióval és közölte, hogy a rádióállomás igazgatóját az állhír közlése miatt elbocsátották.

Időközben az Egyesült Államok külügyminisztériuma és a columbiai hadsereg vezérkara cenzúrát vezetett be a megszakított érte-

kezet székelyhelynél, csak amerikai tudósítók küldhettek engedélyezett táviratokat az Egyesült Államokba.

A panamerikai értekezlet szerdán ismét megkezdte munkáját. Az értekezlet egy bogotai külvárosi iskolában gyűlt össze, ahol erős katonai fedezet mellett tanácskozik, mert a város több pontján még zavargások vannak és a panamerikai imperializmus ügynökei alighanem félnek az esetleges népharag újabb kirobbanásától.

Hatvanöt különféle adónemet szüntetett meg a GF

A Gazdasági Főtanács esztendőközi ülésén nagyhorderejű racionalizálási kérdések kerültek napirendre.

A GF elhatározta, hogy a magángazdaságnak és az állami közgazdaságnak sok felesleges munkát okozó 63 különféle illetéket, valamint az iparfejlesztési hozzájárulást és anyersanyag gazdálkodási hozzájárulást megszünteti, illetőleg az utóbbi kettőt a termelői forgalmi adóba olvasztja be és az elmaradt bevétel pótlásáról másképpen gondoskodik. Ezzel a GF 65 különféle adónemet szüntetett meg, hogy minél kevesebb fajta adóval zaklassák a közönséget. Ezt a célt szolgálja a vendéglátó iparra súlyos terhet jelentő számlalólap illeték megszüntetése és annak az általános forgalmi adóba való beosztása.

A GF elrendeli, hogy a társadalmisított szektoron kívül eső közületek is a legmesszebbmenőleg alkalmazzák a készpénzkímélő elvét.

Határozatot hozott arra, hogy az állami tulajdonba került vállalatok nyugdíjpénztárait, vagy nyugdíjintézeteit központi kezelésbe vegyék.

A hadigondozás hibáinak kiküszöbölésére a Főtanács elhatározta a hadigondozás centralizációját. A szervezendő hadigondozó hivatal a népjóléti miniszter felügyelete alatt fog működni.

A már közszolgálatban lévő alkalmazottaknak más fárcra létező állami állomásoknál nem szükséges az újra-kinevezés és az áthelyezés fogantatásához elegendő az érintett két miniszter megegyezése és a pénzügyminiszter hozzájárulása.

Az ipar átszervezésével kapcsolatban az iparigazgatóság költségeinek fedezésére a GF egymillió forint hitelt engedélyezett. Ugyanakkor a legmértékesebb esetekben a kártalanítások terhére nyújtandó segítségek fedezésére a GF 100.000 forint hitelt engedélyezett.

A GF elhatározta, hogy döntő befolyást biztosít a dolgozó parasztságnak az Országos Szövetkezeti Hitelintézet legszövetkezeteinek ve-

zetőségében azáltal, hogy az UFOSZ-nak és FÉKOSZ-nak, a parasztság érdekképviseleti szerveinek, helyet biztosít a tagszövetkezetek vezetőségében.

A közületi betéteket a GF a postafelraképzésbe terelte. Ez alól a rendelkezés alól kivették a vidéki közületi hitelintézeteket. Ugyanakkor jelentős támogatást nyújt a vidéki hitelszervezeteknek azzal, hogy most tavasszal jelentős összegű hitelek menjenek a mezőgazdaságba, amelyek csak aratás után járnak le.

A GF az újgazdák és a tíz holdon a'uli gazdák részére Póti-sót oszt szét — áruhitel formájában.

A G. F. nagymértékben leszállította a marónátron és az ammóniaszóda árát.

Elhatározta valamennyi járásbírórsági fogház megszüntetését.

A G. F. megengedte, hogy azok, akik tavaly nem vették ki szabad-ságukat az államosított bankoknál, ez év május 31-ig igénybevegyék szabadságidejüket.

A G. F. 23 ezer kg cukrot bocsátott a népjóléti miniszter rendelkezésére, hogy a gyermekotthonokat jobb ellátásban részesítsék.

A Szovjetunió fejlődése bizonyítja a szocialista rendszer fölényét

Most tették közé a Szovjetunió állami tervhivatalának jelentését az 1948. év első negyedének gazdasági eredményeiről.

Az ipari termelés a múlt év első negyedéhez képest 32 százalékkal emelkedett. A jegyrendszer megszüntetése és a pénzreform bevezetése után jelentősen emelkedett az élelmiszer és ipari áruk eladása. Az árak jelentősen csökkentek s ennek eredményeként, a rubel vásárlóereje 41 százalékkal emelkedett, a reálmunkabérek pedig az árcsökkenés és a rubel vásárlóképességének emelkedése következtében 51 százalékkal növekedtek. A munkások és alkalmazottak száma 2 millióval, a termelés mennyisége 21 százalékkal emelkedett.

A „Pravda” a szovjet állami tervhivatal első negyedévi jelentésével foglalkozva megállapítja, hogy a szovjet nép megelégedéssel és büszkeséggel fogadta ezeket az eredményeket, mint a szovjet iparnak és mezőgazdaságnak s ezzel a szovjet nép jólétének további emelkedéséről szóló bizonyítékokat.

A háború utáni fejlődés eredményei — írja a lap — újabb bizonyítják a szocialista rendszer fölényét a kapitalista gazdálkodás felett.



A miskolci állampérfészeti hivatal két újabb borsodi híd újjáépítését fejezte be: a sajkóközi Sajóhidat és az edelényi Boldva-hidat. Mindkettőt vasárnap adják át a forgalomnak. Az ünnepélyes hivatalosra meghívták Gerő Ernő minisztert is.

A moszkvai sakk-világbajnokságban a 13. forduló után első Botvinnik 7 ponttal, második és harmadik Keres és Szmyszlov 5-5 ponttal, negyedik Rezsviszki 4,5 ponttal, ötödik Fuve 1,5 ponttal.

Newyorki jelentés szerint Pennsylvaniaiban még több, mint 200 ezer bányász sztrájkol, mert megvárja: milyen ítéletet hoz a legfelső bíróság Louis Lewis szak szervezeti vezető ügyében.

Taksonyi János a Kisgazda Párt alelnöke, a volt parasztblökök elnöke, képviselői mandátumáról betegsége miatt lemondott.

Nyugatnémetországban tovább folynak az antidemokratikus provokációk. Az amerikaiak az úgynevezett ipari rendőrséget propaganda célokra használják. Az üzemekben ilyen feliratokat függesztettek ki: „nácik vagyunk és azok maradunk”.

Két új sebesvonalat állít be Budapest-Debrecen közt a nyári menetrend

A MÁV igazgatósága elkészítette az új nyári menetrendet, mely újabb bizonyítéka a magyar vasutak újjáépítése terén elért jelentős eredményeknek. A május 9-én életbelépő új menetrend szerint a személyszállító vonatok által megtehető napi kilométertávolság a múlt évi 51.902-ről 66.170-re növekszik s ezzel a forgalom erősen megnövekedett a háború előtti teljesítményre.

ország különböző vasútvonalain. A nemzetközi forgalomban újra megindul a Bécs—Marchegg—Szob—Budapest—Belgrád, ill. Bukarest vonalon közlekedő Orient-expressz. Újítás a Balt—Orient-expressz forgalombaállítására is, mely a balti államokat Lengyelországon, Csehszlovákián és Magyarországon keresztül köti össze Jugoszláviával. Romániával és Bulgáriával. Két új nemzetközi gyorsvonalat indul Budapest—Bécs—Páris között is. Az új menetrend szerint Budapest—Debrecen között két új sebesvonalat, négy pár távolsági és harmincöt pár helyi személyvonalat, valamint tizenkét pár munkásvonalat fog közlekedni az

Újabb épületet hozták rendbe a Pavillon laktanyában a hazatérő hadifoglyok részére

Gyors ütemben folynak a Pavillon laktanyában egy újabb építési munkálatok, hogy a hazatérő foglyok kényelmes elszállásoláshoz juthassanak. A népjóléti miniszterium 200 ezer forintot utalt ki ezekre a munkákra, mely rövidesen be is fejeződik.

KISKERESKEDŐI NAGYGYÜLÉS vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Arany Bika dísztermében. Felszólalnak Kommenov Pál a KISOSZ országos elnöke és Kelemen Péter a GF titkára. A szakmák vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Társulat udvarán gyűlekeznek.

A jobboldali szociáldemokraták eltávolításával szemellátható javulás állt be a szakszervezeti munkában

Szerdán délután a szakmaközi választmány a Szakszervezeti Székházban ülést tartott. Az ülést Molnár József nyitotta meg, majd Selyem Gábor szakszervezeti titkár tartotta meg részletes beszámolóját.

A személyi vagy inkább a pozíció miatt folytatott harc megszűnt s átadta helyét a termelő munkának — mondta. — A szakszervezeti napok bevezetése óta, de különösen a jobboldali szociáldemokraták eltávolításával a szakszervezetek munkájában szemellátható javulás állott be.

A szervezeti oktatás keretében oktatási bizottságot állítottunk fel. Ezen keresztül kéderintket a jövőben eredményesen tudjuk kiépíteni. Május 1-re állandó szakszervezeti iskolát létesítünk, ahol a hallgatók bentlakást és ételátást kapnak.

A bizalmi tesztet vezetés az utóbbi időben nem volt kielégítő, éppen ezért a régi titkár leváltottuk és új választottunk meg Vadász László személyében, aki maga is közigazgatási ember és együtt dolgozik az illetékes hatósági szervekkel.

A hivatásos zenészek debreceni csoportjánál a pénzügyi körülmények voltak. A zenészek megyei titkárát Róvid Vilmost, állásából azonnal leváltottuk.

A város legsúlyosabb problémája a munkanélküliség. A buszközi munkát a MALLERD rosszul irányította magatartása miatt nem tudjuk komoly mértékűvé tenni. A MALLERD elítélendő önzése

miatt a Nevelőképző Főiskola építkezése nem tudnak megindulni. — A május elseje megünneplésére minden előkészületet megtettünk. A szakmákat felhívtuk, hogy alakítsák meg a májusi bizottságokat, amelyek tervszerűen előkészítik a május elseje megünneplését.

A hozzászólások során egyöntetűen megegyeztek abban, hogy oktatási hozzájárulás címén tagonként havonta 50 fillért fizetnek.

Horváth Ferenc (MÁV) hozzászólásában egy házhelyi építési szövetkezet létrehozásáról számolt be, melyet a közeljövőben szerezniének megvalósítani.

Sándor László az oktatás kérdéssel kapcsolatban Lenin elvtárs szavaira hivatkozott: Ha a kapitalizmus és imperializmus nem akarjuk győzni, akkor új fegyvert kell a kezünkbe fogni, a marx-lenini elméletet a legteljesebben el kell sajátítanunk. A járulékok fizetésére vonatkozóan azt ajánlotta, hogy az egyes szakmák ne csináljanak önálló kasszákat, hanem szervezetenek belőle oktatási anyagi alapot.

Kádár László bejelentette, hogy a május elsejei ünnepségen a SZIT önállóan fog táborozni a Nagyerdőn. Földvári József kérte, hogy a jövőben a gyűlések számát korlátozzák.

Több hozzászólás hangzott még el ezután, amelyek főleg a járuléki rendezésre és a május elsejei ünnepségekre vonatkoztak, majd Molnár József szakszervezeti titkár a választmányi ülést bezárta.

Miskolcon is egyesült a két munkáspárti lap

A szombathelyi munkáspárti lapok egyesülése után, most a demokratikus erők összefogásának jegyében a miskolci „Szabad Magyarország” is egyesült a „Felvidéki Népszava”-val. Az új lap az „Északmagyarország” első száma jelenik meg.

Vasárnapig Hajdú megye minden községében kiosztják a kommunista tagkönyveket

Szombaton és vasárnap folytatódik a megyében a kommunista tagsági könyvek kiosztása. Szombaton este József Nagy László, Hajdúbüszörömben Szabó István, Hajdúdorogon Király László, Hajdúnánáson pedig Csifra Sándor olvassák ki ünnepélyes taggyűléseken az új könyveket.

Vasárnap délután Tiszacsegén Király László, Egyeken Sándor László, Vámospercsen Molnár Győző, Nyírbrányban Szabó István, Nyírmartonfalván Nagy László, Nagylőrincen Németh Imre, Miképercsen Soós Sándor elvtársak vesznek részt a megyei bizottság részéről a kiosztáson.

A vasárnapi népgyűlések menete a következő: Balmazújváros 11 óra: Csifra Sándor és Szabó István II. Tiszacsege 11 óra: Király László és Magoss György. Egyek 11 óra: Sándor László és Kecskeméti Eszter. Vámospercs 11 óra: Molnár Győző és Tóth Zoltán. Nyírbrány 11 óra: Szabó István és Sebők Ernő. Nyírmartonfalva 11 óra: Nagy László és Sütő Mihály. Nagylőrinc 11 óra: Németh Imre és Merényi Pálné. Miképercs 11 óra: Soós Sándor és Fazekas Miklósné.

Holcsey-együttes jövő vasárnap

A szombaton nagy sikert aratott Ákos Stefi, Szamosi Anna, a nagyszemű énekkvartett és kiváló zenekar, a nagy népszerűségnek örvendő Holcsey-együttes műsorának második részét 13-án, vasárnap este 8 órakor adja elő, melyben kivánszagszámoktól a legújabb számokig két és félórás jazz-műsort adnak elő. Jegyelővétel: szerdától a Bika hallban. A hangverseny a Bika nagyertermében lesz. (x)

KERESKEDELEM

Kiskereskedői nagygyűlés vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Arany Bika dísztermében. Felszólalnak Kommenov Pál országgyűlési képviselő, a KISOSZ országos elnöke és Kelemen Péter miniszteri tanácsos, a Gazdasági Főtanács titkára. — Az egyesített nagykereskedői szakosztály szombaton délután 6 órakor nagygyűlést tart. — A könyv- és papírkereskedők szakosztálya ma délután 5 órakor szakosztályi értekezletet tart. — Kosmárosok nagygyűlése ma elmarad és az időszerű problémákat, valamint a szeszforgalmi illetékek kapcsolatos tájékoztatást a Társulat vasárnapi nagygyűlésén ismertetik az illetékes előadók. — A festékkereskedők szakosztálya ma délután 5 órakor gyűlést tart.

Gyászrovat

Melalozás. Zsemlemléts János MÁV fényszó 75 éves korában elhunyt. Temetése 16-án délután 3 órakor. Gyászolják bánatos felesége, gyermekei és a rokonság. Lakás: Piac-u. 8. (x)

Majoros Lajos

MAY lakatos 50 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető díszszertartózó termében. Gyászolják: Bánatos felesége, özvegye, gyermekei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Harányi Guszta-utca 6. Dankó temetőre.

Lényegesen csökkentik az adózók adminisztrációs terheit

A pénzügyminisztériumban folynak az adórendszer reformjának munkálatai. Az elkészült és készülő rendeletek az adózók adminisztrációs terheinek lényegesen csökkentését és a pénzügyi igazgatás egyszerűsítését szolgálják. A jövedelemtöbbletteladónál bevezetik a gyermekkedvezményt. Ha az adózónak két gyermeke van, csak 1600 forint havi jövedelemnél kezdődik a többlettadó fizetésének kötelezettsége. Ez az értékhatár minden gyermek után 100 forinttal emelkedik. De jön az a legény-adópótlék is. A 30 évet betöltött és házasságot nem kötött férfiak adókul-

csát 20 százalékkal kívánják felemelni. A családvédelem érdekében szolgálja az a tervezet is, hogy bevezetik a gyermektelenek magasabb adókulcsát. Az egy csalátagú adóalanyok kulcsát 10 százalékkal emelik. Igen fontos az a készülő rendelkezés is, amely szerint a feltalálók, munkásszolgáltatók szabadalmi hazaértékesítéséből származó jövedelmek lényegesen adókedvezményben részesülnek. Végül a jövedelemtöbbletteladónak a háborús károkat adómentesen pótlására vonatkozó rendelkezéseit eltörlik. Több módosítás készül a vagyonadónál is.

SZÍNHÁZ

Emberk a jégtáblán

Werner Vilmos, a prágai Nemzeti Színház dramaturgia a felszabadulás előtt írta az „Emberk a jégtáblán”-t és a csehszlovák színpadokon annak idején nagy sikert aratott, s bár kassai színház magyar nyelven előadta. Magyarországon most került először bemutatásra.

A darabnak határozottan van komoly mondanivalója. Megmutatja a polgári társadalmi formák esődjét és a család élet atomizálódását. Az öregkedő idegenül éreződik a korszakból kivetődött utat kereső fiatalokat, s bár sokszor megvan bennük az akarat, hogy megértessék őket, erre mégsem képesek, mert a múlt, eszük fiataloságuk életformájá kiért bennük.

A végző jelenetben Jurek tanár felismeri, hogy a konzervatív világnézet teljességgel esődt meg a fiatalok, kilöve a „jégtáblára”, mégis új és más világot építnek.

A fiatalok keresik, kutatják, hogy ki vagy mi a bűnös abban, hogy az életük kátyuba jutott. Az író nem mondja ugyan ki, de kétségtelenül érezzük, hogy a bűnös a kapitalista társadalmi és gazdasági rend.

A darab gyönyörű, hogy egyes igen komoly problémákat, mint a prostitúció vagy a munkanélküliség kérdése, felvet, de meg sem kísérel, hogy megoldást találjon. A Jurek-család végül is boldogul, de ezzel csak a család egyéni problémáit oldották meg, azok is inkább a véletlen szerencsés esztiségek.

Művészi szempontból komoly érték az „Emberk a jégtáblán” a szereplők méltósága feladatukhoz. Sőt Bertalan az öreg tanár figuráját megalapozta a nézőközönség előtt. Kormos Lajos a II. felvonás nagy kitöréssel olyan teljesítményt produkált, melyhez hasonlókat keveset látunk a debreceni színpadon. Havasi Nagy Ilona egyéniségéhez pompásan illett Nusz szerepe és a játéka tökéletes illuziót kellett. De pompásan alakította szerepét a darab valamennyi szereplője: S. János Teréz, Ujvárosi Károly, Ruttkay Maria, Olah György, Körtész Sándor, Pagonyi János és Novák István. Külön kell megemlítenünk Sereghy Andor egyéniségét, minden apró részletre kiterjedően gondos rendezéssérről. (—öte)

„NYUL A BOKORBAN”

címen szombaton szatirikus háromfelvonásos mutat be az MKP kulturális gárdája a Csapó-utca 58. szám alatti R. Gárdai dísztermében. Az előkészületek hatalmas iramban folynak. Grubor Ferenc elvtárs jó munkája a díszletkérdést ügyesen és szépen oldotta meg. Novák Lajos rendező vállalta magára a szerepek betanítását. A tegnapi főpróbán minden szereplő lelkesen vett részt. Gyamaty Juliska, Hevesi Gábor, Cser János, Nagy László, David Erzel, Ungvári István, Szei Emma, Hevesi Zoltán, Dér Sándor, Pusztai László, Pocsai János, Szilágyi Ferenc, Bóta Ilona, Fekete Erzel a lehető legnagyobb igyekezettel fáradoznak a darab sikere érdekében. Együtt egy-egy dolgozó munkások gyermekei vagy maguk is ifjúmunkások, Török. Vessükkel a munkásszínház érdekeit viszik előre.

HETI MŰSOR:

Pénteken este fél 8 órakor: Emberk a jégtáblán. Dolg. pént. bérlete és eszélyny-bérlet. Szombaton este fél 8 órakor: Rigó János. B-letés-ün. Vasárnap délután fél 4 órakor: Rigó János. Bérletés-ün. Vasárnap este fél 8 órakor: Rigó János. Bérletés-ün. — A rendkívül nagy sikert aratott „Emberk a jégtáblán” az idejében utoljára kerül színpadra pénteken este a bemutatás előadás szerepeit. „Rigó János” a legnagyobb operett-újdonosság szombaton és vasárnap ismét műsorban van. „Sulamith” Goldfaden—Davidson nagy operettjének felújítására kerül a sor kedden este, mely iránt már nagy érdeklődés mutatkozik. (x)

A famunkások zászlót avatnak

A famunkás szakszervezet helyi csoportja szombaton délután ünnepelni fog. Ünnepel, mert mozgalmi életükben, mely dicső harcok multjára tekinthet büszkén vissza, közel fél évszázada, első eset, hogy zászlót avatnak.

Ez a bensősége ünnepélyre szorított várnak minden famunkás és meghívott vendégeiket, akik a marx-lenini ideológia alapján, a dolgozók egysége pártjában tömörülve akarják felépíteni az új boldog Magyarországot. Az ünnepély kezdete délután 3 órakor lesz az építőmunkások szakszervezet helyiségeiben. (Kossuth-u. 1. szám, I. emelet.)

Fizessen elő a „Néplap”-ra!

KÖZELLÁTÁS

Finomított, száraztészták, EB-liszt készítés, A hatósági előmérésű apróhavi 1-es eszélynyére 50 dg EB liszt, a liszt 2-es eszélynyére 20 dg száraztészták, a liszt 3-as eszélynyére 30 dg finomított eszélyhető be a fűszerkereskedőknél április 25-ig. A fűszerkereskedők az április havi, előbb meghirdetett listatáblával április 26-án az I. osztályba soroltak és a szövetkezetek. 27-én a II. osztályba soroltak, 28-án a III. osztályba soroltak tartoznak elszámolni. Búzaárakiosztás. Az április havi 0-1 évesek részére rendezésűlt eszélyeműly liszt I—II. hét eszélynyére 120 kg búzadarut szerezhetők be az alábbi kereskedőknél: Harányi I. Róza-utca, Hangya II. Piac-utca 40., Konzum Szövetkezet, Cegléd-utca, Általános Fogyasztási Szövetkezet, Csapó-utca 35., Közéleti Szövetkezet, Halvan-utca 11., Volt Hadifoglyok Szövetkezte, Püspöki palota, Völgy Zoltán, Márton Kálmán-utca.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Debreceni megjelenés! Regény, amely ellenállhatatlanul kíváncsi a néző érdeklődését. Vörös táncos. Főszereplők: Phyllis Calvert, James Mason, Stewart Granger. — Színpadi részben: Karmánov, a csontvélű kancsuk csodálója és Horváth a humoros babujával. Másor megjelenés személyenként 60 f. kötelező. Előadások hetekenként: d. u. 5, 7, 9; vasár. és ünnepnap. d. e. 11-kor; é. u. 2, 5, 7, 9 órakor.

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Megható szívesztelő magyar film:
A megfagyott gyermek
Béres Ede és József költeményei. Fosz.: Csontos, Báthly, Simor, Mihályi, Pécsi Gáza, Adam Klári. Előadások: 2-3, 5-6, 7-8 órakor.

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy

Majoros Lajos

MAY lakatos 50 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető díszszertartózó termében. Gyászolják: Bánatos felesége, özvegye, gyermekei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Harányi Guszta-utca 6. Dankó temetőre.

Súlyos fegyházbüntetést szabott ki a rögtönítélő bíróság a kabai fosztogatókra

Tegnap reggel pontosan 9 órakor vezették fel a szuronyos fogházorok a rögtönítélő bíróság tárgyalótermébe Czibere Sándor, Demjén József és Komor István hajdúhadházi fiatalbűnözőket, akik február 10-éről 11-ére és március 19-éről 20-ra virradó éjszaka falbontásos betörés útján kétszer kifosztották Szabó Géza kabai textilkereskedő üzletét.

A tárgyalótermet teljesen megtöltötte a közönség. A vádlottak lehorgasztott fejjel álltak meg az elnöki emelvény előtt.

Trágy tanácselnök elsőnek Czibere halgatta ki.

— Bűnösnek érzi-e magát? — Bűnösnek érzem magamat, mert március 19-én betörtém Szabó Géza kabai üzletébe.

Elmondta a vádlott, hogy József napot ment köszönteni Demjénékhez, akinek lakásáról a közeli kocsiműhelybe tértek be. Itt csatlakozott hozzájuk Komor is, akivel megbeszéltek, hogy kimennek Pálagra dohányt vásárolni. Jegyet váltottak és beültek, eléggé ittas állapotban a vasúti kocsi fülkéjébe. Jó kedvűek voltak, nótáztak, a vonat közben elindult és egyszerre csak azt vették észre, hogy már Debrecenben vannak.

— No, ha már itt vagyunk — folytatta vallomását Czibere — akkor kimegyünk Kabára — mondtam barátainknak. Ott voltak nekem ismerőseim. Megérkezősünk után meg magunkba szívunk egy kis itót és elindulunk a község főtere felé. Ott bementem Szabóék üzletébe s csokoládét és gyufát vásároltam. Közben szemügyre vettem a terepet és láttam, hogy az épület falát könnyen ki lehet bontani.

Zárás után ismét visszamentem Demjénnel Szabóék üzletébe. Komor mintegy 500 méterre volt a textilkereskedéstől, míg én egy tőr segítségével elkezdtem „dolgozni”. Mintegy tízperces munka után áttörtém a falat és bejutottam az üzletbe.

Czibere ezután elmesélte, hogy bemászott az üzletbe és a rabolt árut Demjénnel együtt zsákba rakták, majd a vasútiállomást megkerülve gyalog indultak el Debrecen felé. Vörögyéniél szálltak fel a vonatra. A Bocskaikertben megzakították utazásukat és gyalog mentek Czibere lakására, ahol aztán a lopott holmit megosztották.

A február 10-i betörésről hallani sem akart. Hiába faggatták, tagadt, mintna közbe sem lenne hozzá. A következő vádlott, Demjén szintén csak a második betörés elkövetését ismerte be.

Minden ízében részletve áll a bíróság elé Komor István. Szinte percekig tartott, míg szólásra bírta a tanácselnök. Vallomása az alábbiak szerint kezdte, hogy nem érzi magát bűnösnek. „Nagyon be voltam rugva” — mondta. Az üzlet mellett lévő kerítésnél állt és ott falazott a tőrt elkövetésénél. Ő sem akart tudni a februári betörésről.

Rövid szünet után tanúihallgatások következtek. Szabó Géza kereskedő tett hosszabb vallomást. Részletesen elmondta: hogyan fedezték fel a betörést.

Izès beszéddel adta elő mondanivalóját özv. Nagy Karolyné kabai asszony. Hiába igyekezett Pényes védőügyvéd vallomásába belezavarni, az őrgasszony minden kérdésre talpraesetten válaszolt.

Néhány tanút hallgatott még meg a rögtönítélő bíróság, majd dr. Horváth Artur és dr. Örkös Sándor orvosszakértők vallomása

után a vád- és a védőbeszédet hangzolták el.

Este 7 órakor vezették fel ismét a vádlottakat a tárgyalóterembe.

Czibere Sándort 15 évi, Demjén Józsefet 12 évi, Komor Istvánt pedig 10 évi fegyházra ítélte a statáriális bíróság.

Születésnapján felakasztotta magát

Szerdán az esti órákban telefonon jelentették a debreceni rendőrségnek, hogy Varga Dezső nyugalmazott főjegyző Mönus Illés (volt Werbőczy) utcai lakásának pincéjében a csövezetékre felakasztotta magát. Mire felesége rátalált, már kiszendvedt. A szerencsétlennel éppen születésnapja volt.

Varga halála előtt több búcsúlevelet írt, egyet a rendőrségnek címzett: „Tettemet idegem hiertlen összeroppanása és elkeseredésem idézte elő.” — írja többek között. Vallalkozásaim sikertelenül végződtek. Nincs más kivétel útam — fejezi be — kérem a boucolás mellőzését.

A város dolgozóinak nagy nemzeti ünnepe az idei május elseje

A centenáriumi esztendő különleges jelentőséget ad az idei május elseji ünnepségeknek is. A nemzeti összefogás szelleme kell, hogy áthassa a dolgozókat és Debrecen valamennyi polgárát. Az eddigi eredmények közös harcban születtek meg, mint ahogy a nemzeti összefogás segítette száz esztendővel ezelőtt diadalra a népet a Harbúrg elnyomással szemben. Ma amikor az ország dolgozói egységesen indulnak a munkaversenyeken, el sem képzelhető az ünnepe másként, mint a város ipari mezőgazdasági és szellemi dolgozóinak nagy nemzeti ünnepeként.

A pártok május elseji előkészítő bizottsága már megalakult,

hogy az általános terveket kidolgozza. Előkészíti mindazokat a feladatokat, melyek az ünnepség méltó megrendezéséhez szükségesek. Gondoskodik arról, hogy a dolgozók tömegszervezetei és az iskolák is bekapcsolódjanak az impozáns ünnepségek megrendezésébe. Mindent megtesz, hogy a centenárius év május elseji ünnepsége méltóképpen fejezze ki a felszabadult magyar nép, a szabad dolgozók és a népi demokrácia sikereit.

Ugyanakkor a központi bizottság felszólítja az üzemeket és szervezeteket, hogy hasonlóképpen alakítsanak május elseji bizottságokat az ünnepség tökéletes előkészítésére.

Kárpótlásul lopott

Elfogta a debreceni rendőrség Zsizsics János 36 éves bedői fűszerkereskedőt, akiről kiderült, hogy Sárádon rendszeresen lopkodta a tyúkokat és azt a debreceni piacon értékesítette. Zsuzsics a rendőrségen eladta, hogy soha életében nem lopott, most azonban „rákényszerült”. Budapesten 1200 forint értékű árut vett, amit Szolnokon elloptak tőle egy bórönddel együtt. Kárpótlásképpen fanyalodott az áru ilyen módon való megtérítésére. Örízetbe vették.

A kollégiumi kórus sikere a Dunántúlon

A híres debreceni kollégiumi kórus, mely holnap indul svájci hangversenykörúljára, egyhetes pesti tartózkodás után a Dunántúltra indult. Első állomásán, Veszprémben nagy szeretettel várják és a két hangverseny után a város búcsúztatta el a továbbhaladó kórust. Szombathely, Kőszeg, majd Pépa következett. Itt a református főiskola és a Szabadművelődés rendezésében nagy hangversenyt adtak örjási sikerrel. Reméljük, hogy a kórus Svájcban is jódaft fog szerepelni a magyar zenekultúrának.

Negyvenszeres kerékpártolvajt fogott a rendőrség

Elfogta a rendőrség Pécsúj helyi Bálint Bősörményi-úti lakost, amint az utcán egy idegen kerékpárt tolt maga előtt. Igazolásra szólították fel, először hamis igazolványt mutatott, majd otthagya a kerékpárt, futásnak eredt. A rendőrök izgalmas hajszá után elfogták. Előállították, majd lakásán házkutatást tartottak, ahol öt

kerékpárt találtak leszerelt állapotban. Pécsúj helyi beismerte, hogy rendszeresen foglalkozott kerékpárlopással és eddig több, mint negyven kerékpárt lopott. A könnyű bűnügyi csoport tovább folytatja az ügyben a nyomozást.

Nem sikerült megállapítani a Kőrös halottjának kilétét

Mint már tegnap jelentettük, Kőrösszakáll határában a Kőrös a napokban egy hullát vetett ki. Tegnap szállt ki a helyszínre dr. Szarukán vizsgálóbíró, aki megállapította, hogy a szerencsétlen férfit hátulról lötték le és a golyó 9 milliméteres átmérője „Manlicher” puskából származik. Az ismeretlenül semmiféle iratot nem találtak, amiből személyazonosságára lehetne következtetni.

Nem törnek át!

Az európai népek közül kevés szenvedett annyit, mint a spanyol. Középkorból maradt nagybirtokos elnyomás és modern nagytőkés kizsákmányolás szilpolozza a népet, véres diktatúra tartja szoros rabszolgáldncon a dolgozókat.

A nagybirtokot, kapitalizmust és fasizmust fel-fellángoló szenvedéllyel gyűlölő spanyol nép most titkon ünnepli dicsőséges éveinek kezdetét, az 1931-es köztársaság kikiáltását. A polgári, kapitalista köztársaságból 1936 elején széles népi arcvonal bontakozott ki, amely bátran, fegyverrel vette fel a küzdelmet a nép elnyomói ellen. A Kommunista Párt vezetésével négy millió hektár került a földnélküli parasztság kezébe, szabad lett a munkás és a harcból résztvállaló értelmiség. Nem törnek át! No pasaron! — szállt a hős hazafiak jelszava és csodálatos hőstetteket arattak Trun, San-Sebastian, Madrid falainál. A spanyol nép elbánt volna saját bítangjával, Franco marokkói csapatával is, de nem birt az angol és francia szociáldemokráta

pártok jóvoltából beözönlő német és olasz fasizista seregekkel. A spanyol nép szabadságharcra elbukott, de ez a bukás — mint minden szabadságharc — csak ideiglenes, átmeneti. Spanyolországban is meg vannak számlálva a nagybirtokos, nagytőkés elnyomás, Franco fasizista diktatúrájának napjai.

De meg vannak számlálva azok napjai is, akik támogatják a Franco-fasizmust, leáldozóban van az imperialisták véres, népeket sanyargató korszaka is. Az imperialisták ma már nem törnek át sehoh a nép sorsán, nem törnek át Görögországban és Kínában s nem loznak át-lörni most vasárnap Olaszországban sem!

A spanyol nép ma már nem áll elszigetelten szabadságharcban, mint 1936-ban. Ma a Szovjetunió vezetésével felsorakoznak a népi demokráciák és a béke hatalmas erői Kínától Amerikáig, a világ minden táján. Ezért győz a demokrácia és béke ügye, győzött fog Spanyolországban is!

Árdrágításért egy hónap

Tegnap három ügyben hozott ítéletet dr. Mazay uszoraegyesbíró. Nagy Gáboros téglási asszonyt, aki három liter olajat adott el 6 forintos árban, 100 forint pénmbüntetésre ítélte. Szanyi Ignác egyéki lakos nem szolgáltatott be az előír rendelkezések értelmében három mázsa napraforgómagot. Eghónapi fogházzal kapott.

Ugyaneannyit kapott Dancsi Miklós Hajdúhadház pénzesztelpi gazdálkodó is, aki a halhízi piacon egy szekef tuskót adott el a megengedetnél jóval magasabb áron.

Csonka költségvetési év lesz

Mint már előbb beszámoltunk a kormány a költségvetési év kezdetét a naptári évvel kívánja egybekapcsolni. Az idén tehát már csak csonka év lenne augusztustól januárig. A belügyminisztérium most utasítást adott a csonka esztendő elkészítésére. Ary Lajos főszámtanácsos és az ügyosztály már dolgozik az előkészítésen.

Szülői munkaközösségekkel siet az MNDSz a pedagógusok segítségére

Az iskolák hároméves tervének megvalósításával kapcsolatban a Kultuszminisztérium és a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének küldöttei szerdán délután a Déri-múzeum előadótermében nagygyűlés keretében vitatták meg a mai iskolapolitika kérdéseit.

A Himnusz elneklése után dr. Juhász Nagy Sándorné megnyitó beszéde következett, melyben a szülő és az iskola egymáshoz való viszonyát határozta meg.

Dr. Nagy Tamásné, az MNDSz központi kiküldötte beszámolójában a következőket mondotta:

— Nagyon sok a tennivaló az iskolapolitikával kapcsolatban, bár a népi demokrácia fejlődésével máris hatalmas előrehaladás van ezen a téren. Messze magunk mögött hagytuk azt a nívót, melyet a múlt rezsim tervszerűtlen iskolapolitikája elért. Az új oktatási rendszer lehetővé tette, hogy minden gyermek származására való tekintet nélkül egyforma nevelésben részesüljön.

Célkitűzéseink megvalósításában — folytatta — sokat segített az MNDSz. Meg kell szervezni a szülői munkaközösségeket, melyek a régi szülői értekezletek helyett a nevelés tevékeny eleven szervei és a pedagógusok segítő társai lesznek.

A kultuszminisztérium képviselőjében dr. Szirbik Ferenc beszélt. Megemlékezett arról a nagyjelentőségű eseményről, melyet a közelmúltban a kultuszminisztériumban lezajlott tisztogatások jelentenek. A kultuszminisztérium és az MNDSz teljes összhangban együttműködnek.

A miniszteri kiküldött beszédét nagy taps kísérte, majd vita következett. Az első hozzászóló dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató volt. Az MNDSz-ben lá-

tom kifejtődni azt a nótípust — mondotta — amely a felvilágosodás eszméit magában hordozza s legalkalmasabb az új generáció nevelésére. Örömmel fogadta a szülői munkaközösség tervét.

Dr. Kassai Ernő, a Fazekas Mihály általános iskola igazgatója már konkrét eredményekről számolt be a szülői munkaközösség terén. Megemlékezett az iskola újjáépüléséről is.

Vágvölgyi Gyuláné a köntösgáti iskolaszép és eredményekben igen gazdag munkájáról számolt be. Hasonlóképpen nyilatkozott Varga Lajos, a Petőfi általános iskola munkájáról és z újjáépülésről.

Dr. Vekerdi Béláné, a Dóczy általános iskola igazgatónője az MNDSz-nek mondott köszönetet iskolája minden alkalommal való megsegítéséért.

Radó Istvánné kifejtette, hogy a szülőket és nevelőket leghamarabb és legjobban a szülők iskoláján keresztül lehet közös munkába bekapcsolni.

Kovács Gábor szülő kijelentette hogy a nevelőket, akik új embereket akarnak nevelni, maguknak is új emberekké kell válniuk.

Makkay Sándorné felszólalásában arra kérte a miniszteri tanácsost, hogy fokozottabb mértékben ügyeljenek a közigazgatási szervek működésére, elsősorban arra, hogy az iskolaköteles gyermekek iskolába járjanak és szüfeik ne fogják őket más munkára. Dr. Farneth Béláné pedig arra kérte az illetékeseket, hogy megfelelő módon gondoskodjanak a gyermekek nyári nyaraltatásáról, esetleg vidéken különböző családoknál való elhelyezésről. Dr. Juhász Gézné zárta be a nagy-sikerű gyűlést.

Az újjáépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
 Újonnan felszerelve
 150 szoba, minden modern
 komforttal teljesen üzemben
 MÉRSÉKELT ÁRAK! A debreceniek kedvelt szállodája!

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északi, északnyugati szél, felhőzetes, helyenként záporos, az Alföldön eséllyel zivatar. A hőmérséklet alig változik.

A Szabadságharcos Szövetség hivatalos óráit mindennap szombat és vasárnap kivételével délután 5-7 óráig a Vöröshadsereg-útra 28. II. emeleti helyiségében tartja. Itt az érdeklődőknek felvilágosítással szolgálnak.

A városi, vármegyei és községi alkalmazottak országos szövetségének dohrsceni fősoportja szombaton délután 1 órára meghirdetett közgyűlésre elmarad a központ más irányú elfoglaltsága miatt.

Fedetteszűrt kívánják létesíteni a napfürdő területén, hogy a fürdő télen is használható legyen. Ezzel egyidőben a fürdő kibővítése is napirendre kerül.

A marhahúshiány leküzdésére értekezletet hívtak össze az érdekeltek képviselői, a hatóságok és a gazdasági rendőrség bevonásával. Itt vitatják meg azokat a lehetőségeket, melyek a város kisjövendelmű lakosságának olcsó húsfelvitelét biztosítani lehetne.

Szép ruhát PIAC-UTCA-16 SZÁM Kiss-től ALFÖLDI PALOTA

Fesztiválás betörők jártak Moir Józsefné, Szentgyörgy-utcai lakásában és 2000 forint értékű ruháimat ellopok. A rendőrség megállapította, hogy háromtagú cigánytársaság követte el a betörést. A banda tagjai Nyiregyháza felé menekültek.

Nagy razzia! Történt tegnap éjszaka a rendőrség hűnyögi osztálya a városban. Legnagyobb a Csapó-kerületben és a tűzrakatya körül razzia volt, 12 előállítás történt.

A város levéltári anyaga, mely eddig különböző alkalmatlan helyiségekben volt elhelyezve, rövidesen végleges helyiséget kap.

Tűz ütött ki Nagy Lajos kelmeféső és vegyhagyító Széchenyi-utcai üzletében. Megállapították, hogy a centrifugálás tartályában meggyújtott egy ártípusú csavartól a benzingáz és felgyújtotta a ruhákat, amelyek elégették. A kár 600 forint.

Könyvelési szakiroda Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

A Földirtókrendező Alap tulajdonába került sűrűlt romépületek felhasználására vonatkozó vármegyei földhivatali elvi határozata a városi hatóságok tájékoztatásán a napra közzétehető van kivétel, ahol az érdeklődők a hivatalos idő alatt megtekinthetik.

Tegnap hajnalban felakasztotta magát Hajdúszobron Nagy Róza 29 éves leány. Tetőt szerelmi bánatában követte el.

A horvátországi citramenesbe kancákat csak azok a gazdák hajthatják ki, illetve válthatnak rá hajtóedzők, akik állami állatorvosi igazolvánnyal igazolják, hogy kancáik tenyésztésben nem vesznek részt.

Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 7.10, istentisztelet 7.30, hisztionoktat. Szombati reggeli 8, Sábhat Házadól, délelőtt 10.30, ifjúsági istentisztelet, délután 4, a Hánoár Hacioni énekkara a Hegada legszébb méződiából hangversenyt tart Sábhat Házadál emlékére, Mincha ima 7, kimelel 8.10, Hétköznap reggel 7 órakor, este 7.45. Vasárnap reggel 7 órakor. Április 21-én este Bódiát Chámec megkeressé, 23-án, péntek Brev Peszoch, elsőszülfőttk böjti reggel 6.30, Chometz li'alom beállta 9.40, Chometz elégetése 10.40. A péntek esti istentiszteleten Róna László kántorral énekel a Hánoár Hacioni gyermekkörrel. Szombaton délután 5 órakor kultúr-el a tanácsotermében.

SZAKSZERVEZET

Az összes szakmai titkárok szombat délután 3 órakor a szakszervezeti titkárságon értekezletet tartanak. Előadó Pirok László főtitkárhelyettes elvtárs. — A szakszervezeti szabadegyletem első előadása szombaton délután 5 órakor az Arany Bika diszertmében lesz. Tartja Pirok László, a szakszervezeti tanács helyettes főtitkára. A hallgatók ellenőrzőkönyvet hoznak magukkal. — Elméleti munkások szakszervezete a sütegegyedelnél ma délután 4 órakor taggyűlést tart a kollektív szerződésről. — Bőripari munkások vezetése szombaton délután 2 órakor ülést tart. — Utca és háztömbbizalmi vezetése ülést tart szombaton délután 5 órakor a rendőrség földszint 32. sz. szobájában. A lakázarazziát csinálják meg és az eredményeket a titkárságra adják be. — Munkahelyi géplakások, akiknek 4 középiskolájuk van, 22 évtől 25 éves korig jelentkezzenek a szakszervezeti munkaközvetítőben Göncinél. — Fodrászok figyelem! Mesterviszga előkészítő tanfolyamra és nőfodrász továbbképző tanfolyamra Rencz fodrászújságban lehet jelentkezni. — A FÉKOSZ és UFOSZ felhívja tagjait, hogy akiknek sertése van, korpagényes véget sertésigazgató lapjával jelentkezzenek a FÉKOSZ-nál. (Nyugati-u. 3.)

Bélvárosi SZIT vezetett szombaton a hivatalos helyiségében ifjúsági napot tart.

Magánalkalmazottak szakszervezete nébihottsága ma délután 5 órakor vezetési ülést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete ma délután fél 6 órakor a tervmeghívózi iskola keretében Salgó Árpád a szakszervezet elnöke ipari kérdésekről tart előadást. — Magánalkalmazottak szakszervezete nyomtatásban felhívja a tagok figyelmét, hogy a központ utasítása értelmében a központ háromhavi tagdíjhátraléka van, annak tagságra szünetel és emmiféle érdekvédelemben nem részesülhet a szakszervezet részéről. Ezeknek a kártársuknak a neveit, sorozatosan közzétesszük. Az első lista: Gregori Erzsébet, Hári István, Kevélyházy Lőrändné, Suba László, Szarukán Sándor, Andrásó Béla, Vezendi Irén, Horváth Lajosné, Mező Ernő, Barcan Albert, Szabó Pál, Csicsár Julianna, Hliva Irén, Kovács Mária, Tóth Ernőné.

Testnevelési tanárok összejövetele ma este 8 órakor a pedagógusok székében. (Kossuth-u. 48.)

A pedagógus szakszervezet kéri az összes középiskolák igazgatóit és a Diákmozgalmak tanácsát, hogy ma délután 3 órakor jelenjenek meg Kossuth-u. 48. szám alatt.

IPAR

Bádogos szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart. — Cipész szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. — Kőfaragó szakosztály szombaton 5 órakor ülést tart. — Kerékgyártó szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart. — Azok a GO óven felüli cipész és szimacsi iparosok, akik a közös m. helyben a munkát fel kívánják venni, a kézi szármakról, esetleg gépekről készített kimutatásokat a testület hivatalába sürgősen adják be. — Vendéglisták! A szociális forgalmi illeték kivételét kérték, a kivétel a fogyasztási adóhivatalban mindenkinél meg kell tekinteni és annak tudomásulvételét el kell ismerni. — Tetőfedő szakosztály szombaton 4 órakor ülést tart. — Kádár szakosztály szombaton 6 órakor ülést tart.

Lebontotta istállóját ismeretlen tetős Tökési János apafájai lakosnak és faanyagát ellopja.

Sakk. Sebestyén Béla, a kiváló magyar sakkmeister ma délután 5 órakor a magánalkalmazottak szakszervezetében (Hatvan-u. 1.) 40 ellenfél ellen szimulált mérkőzést tart. Miután a versenyen városunk legjobb sakkozói is részvesznek, nyilvánvalóan kiemelkedő eredményre számíthatunk. — További jelentkezőket ugyanott a titkárság elfogad. Kérjük a verseny résztvevőit, hogy nagyobb méretű sakkészletüket hozzák magukkal. Érdeklődőket szívesen lát a vezetőség, belépődij szombaton.

SPORT

Munkaversenyre hívta ki a megyei sportbizottság Szeged és csongrád megye sportbizottságát

Centurionok délelőtt, mintegy ötórás értekezletet tartott a vármegyeházán a megyei sportbizottság rendezésében. A vármegye 22 községének és városának sportvezetői vettek részt, hogy feltárják Hajdú megye sportbizottságának elnöksége előtt a megoldásra váró feladatokat. Beszámoltak a küldöttek, hogy a vidéken a magyar ifjúság örömmel fogadta a koalíciós pártok által kibocsátott sportprogramot és "elsősorban" a lebdarugás, majd az asztali tenisz- és a kosárlabda örvend nagy népszerűségnek találta helyeken. Megállapították, az anyag megvan, most már a lelkes debreceni sportvezetőkön van a sor, hogy elkezdjék nevelő munkájukat a sportolni vágyó nagy néptömegekben.

A kis sportkongresszuson dr. Torma Kálmán elnök, Rajta kívül megjelent a megyei sportbizottság teljes elnöksége. Gyulaházi Jenő elnökkel, Török Károly ügyvezető elnökkel és Király László propagandavezetővel az élen. Sőt, budapesti kiküldött is volt Szepesi György személyében, akinek már magunkban sokszor gratuláltunk egy-egy pompás sikerű helyszíni rádióközvetítés után. Lendülettel kezdődött a munka, a hallgatók figyelmét a téma fontosságára, majd az Országos Sport Hivatal anyagi támogatását ígerte meg a jól működő egyesületnek Szepesi elvtárs pénzét ígért — és a hallgatóktól vastapsot kapott.

Nagyon fontos kérdésekben határozatot hozott a megyei sportbizottság, de legfontosabb az, hogy munkaversenyre hívta ki Szeged és Csongrád vármegye ugyanilyen bizottságát. Elhatározták azt is, hogy háromhónapos munkatervet dolgozzanak ki és a megyei sportbizottság rendezi meg a

május eleje sportműsorát is. Nagy tervek ezek mind egytől egyig. Kivételképpen a munkaverseny, melynek pontjai közül kiemelkedtek az alábbiak: melyik bizottság szervez több sportpályát az ifjúságnak, rendez több versenyt és az oktatási kérdésekben melyik tud többet produkálni. Hajdú megyei sportvezetők, itt a rajt, készüljenek fel tehát kellőképpen, nehogy alul maradjunk a nemes vetélkedésben.

Tegnap jelentettük az MLSZ elnöki tanácsának határozatát és ma már beismarolhatunk arról, hogy soraink megértése találtak Debrecenben is. A KLASZ vezetője azonnal utasította a pályatulajdonos egyesületeket, hogy az általuk rendelkezett mérkőzéseken ingyenes párhelyjegyet biztosítsanak a debreceni címűnknek. A demokratikus sportvezetők gyors intézkedése folytán a rohammunkások a jövőben a sport területén is megkülönböztetett tiszteletben részesülnek Debrecenben.

Felzárkóztatta az MLSZ a Keletmagyarországi Lebdarugó Alsóvezetőség elnökségét, hogy sokkal nagyobb súlyt fektessen az ifjúság lebdarugó sportjának fejlesztésére. Kéri a KLASZ-t, hogy a nyári hónapokban rendezze meg az ifjúsági és merüléssport bajnokságokat és az ügyek lebonyolítására szervezzen bizottságot, amely előbbre viszi a kerületben az ifjúság lebdarugó sportját. Az MLSZ jutalmáról sem feledkeznek meg: a tehetséges és szorgalmas lebdarugók többet és edzőtáborba kerülnek, ahol neves edzők keze alatt elsajátíthatják a sport minden esztétikáját! A terv az — és mi reméljük, hogy a kerületben is kivételre talál!

PÁRTELET

PARTNAPOK

Április 16, péntek: Cipogyár 4 óra; Kulesár Ferenc; I. és II. Bogyár fél 6 óra; Pogácsás Antal; MALLERD 3 óra; Sallai Róbert.

Az alábbi helyeken közös munkáspárti partnapokat tartunk:

Péntek, április 16: Igazgatási szerv. fél 6 óra; Pogácsás Mihály.

A Magyar Kommunista Párt Központi Vezetősége a IV. Kongresszus június 12-ére hívta össze. A tegnapi lapunkba közölt június 10-i dátum téves.

A DMTE sakkozói szombaton este 6 órakor okvetlenül jelenjenek meg a Csapó-utca 5. szám alatti pártelhelyiségben.

Felkérjük a Bélvárosi I., II., III., IV. párttervezethez tartozó ifjakat, hogy szombat délután 6 órakor a Vöröshadsereg-útra 26. I. emeletén, a Szociáldemokrata Párt helyiségében jelenjenek meg.

A Bélvárosi III. párttervezethez tartozó kultúrgárdisták ma délután 6 órakor jelenjenek meg a párttervezetben értekezletre.

A két munkáspárti egyesítő Gyűléseinek előkészítésére aktíva ülést tart a Szociáldemokrata Párt Piacu. 26. sz. alatti előadóteremben, szombaton délután 5 órakor.

Felkérjük az összes párttervezeteket, azami bizottságokat és testületeket, hogy május 1-ére lampion papír, zászló, díszítő girland és pitepapírszármakészítéket lehetőleg szombaton délután 3 óráig jelenítsék be, hogy időben gondoskodhassunk a szükséges tárgyak előállításáról. "Szabadság" könyvesbolt, Vöröshadsereg épület.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel nagy motoros verseny lesz a Stadionban, melyen a legkiválóbb fővárosi motorosok is elindulnak.

Érdekes újtások lesznek a télen! Bevezetik a vígasdíjat is a több hasábos szelvény.

Az eredeti tervtől eltérőleg nem a DVSC sportcsarnokában, hanem az Arany Bika diszertmében lesz az ökölvívó csapatbajnokság döntő kupa. délelőtt vasárnap délután. A MÁV-KASE a Szolnoki MÁV-val, a DVSC a DMTE-vel küzd a győzelemért. Az első találkozó 3 órakor kezdődik.

DEAC-Kinizsi 29:15 (10:8). Néi kosárlabda bajnoki. — DEAC II.—Kinizsi II. 31:20 (21:1). II. o. bajnoki.

Mindazok, akik az Országos Magyar Repülő Egyesület tagjai igyekeznek lenni, vagy repülni tanulni szándékoznak, jelentkezzenek a Postapalota tanfolyamteremben vasárnap délelőtt 10-11 óráig. Egy fényképet és két forintot mindenképpen vigyen magával.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK:

Április 10-16-ig: Nap, Vöröshadsereg-útra 1, II. Rákóczi Ferenc, Miklósi-utca 55., Árpádfejedelem, Jánosi-utca 44.

Somogyi vezeti a SZAC-DVSC mérkőzést, mely vasárnap délután háromnegyed 3-kor kerül lejátszásra a Ferenvaros-Vasas találkozó előtt az Üllői-úti sporttelepen.

A DVSC összehívása egyelőre bizonytalan. Szó van arról, hogy a gyonge arónélkü Kócsán helyett Ludvig kerül be a csapatba. Az együttes Markos edző vezetésével holnap délután a gyorsasági utazik fel a fővárosba.

A MÁV-KASE-ban vasárnap mutatkozik be Molek, az eltiltott középcsatlár, akinek büntetését az MLSZ elnöki tanácsa felfüggesztette. Egyéb-ként a Balkány elleni rangadójuk a két-százharminc vasárnap délután 4-kor kerül sorra, előtte a DVSC-IL a Tiszai. fűtőd ellen küzd a bajnoki pontokért. Ugyanebben az időben a MÁV-KASE II. a DVSC edzőpályáján játézik a Büszkeszemélyi Alkaloitával.

Április 24-én népi mezői futóverseny lesz Debrecenben, négy korcsoport részére. Az úttörőknél 16 év, az ifjúságknál 21 és a felnőtteknél 34 év a korhatár, ezen felül az öregebbek indulhatnak el, úgy a férfiaknál, mint a nőknél. Ugy hisszük, hogy a nőknél a 34 éven felülek csoportjában nem lesz jelentkező!

A DMTE motoros szakosztálya ma este 6 órakor a Stadionban edzőst tart, majd utána ugyancsak edzőst. tályi értekezleten vesznek részt a versenyzők.

A tegnapi délelőtti megyei sportbizottsági ülés Gyulaházi Jenő indítványára kinevezte Aradi Gyula testnevelési tanárt Hajdú megye szakfelügyelőjévé. Elhatározta a vezetőség, hogy sportszállót épít, melyet valószínűleg vagy a DVSC sportcsarnokának emeleti helyiségében, vagy a nagyerdői diakonissza intézet üres termében állítanak fel.

Tegnap délelőtt izgalmas hadseregkupa mérkőzés volt a Stadionban. A debreceni IV. honvéd kerületi parancsnokság nagy kioldalásban 3:2 (3:0) arányban verte a III. Határonfelett. A találkozó Moeedry vezette. A debreceni csapat góllövői Almády (2) és Lamos.

A DVSC elnöksége beadványt intézett az MLSZ elnökségéhez, melyben azt indítványozta, hogy az NB. I. létszámát emeljék fel 18-ra és csak három csapat essen ki az első osztályból. Az MLSZ elnöksége a Vasutas szempontjából fontos javaslatot elutasította és elhatározta, hogy a jövőben 16-os lesz az NB. I. létszáma.

APRÓHIRDETÉSEK

3 méter hosszú pult eladó CIM: A „KIADÓBAN” VÉTEL Tört zseblót, ezüstpénzeke, használt órákat vásárolj Polták, Bajcsy-Zsilinszky-utca 2. ELADO Két rézgy és íróasztalnak is használható asztal Klécsa Eszterházi 20. 1227

VARRODAK VALÓDI HORGANY HÍMZŐVEL sonyblyukasztó és kiadós (paricernák) varrjanak, 20 minőségű olcsó árak, nagy választék FAVORIT-BAN, Csapó-u. 24. Vámosperes, sajáttermésű bor árusítása Hirsankút 18, Kossuth-utca 26. sz. Rereszépület. Ne prédálja el használt ingóságait, mert ruháemlékért, ezonyegékért, vitrin-tárgyakért legmagasabb árat csak az Ingóságértékező fizet. Vétel, csere, eladás, Csapó-u. 35. Ipari. kőlapület. 4. Feladás vezető Kosácsi Mihály.